

Общинско ученическо общежитие
„Кольо Фичето“ – гр. Велико Търново

ПЛАН-ПРОГРАМА

ЗА ДЕЙСТВИЕ 2023/2024 уч. година
ЗА БЕЗОПАСТОНСТ НА ДВИЖЕНИЕТО ПО
ПЪТИЩАТА

Утвърден със Заповед РД-№29/15.09.2023 г.

Утвърдил Директор.....П.....
Д-р Гергана Маркова

Гр. Велико Търново

Обща информация за Плана за действие 2023 година за безопасност на движението по пътищата на Министерството на образованието и науката

Планът е разработен в изпълнение на Националната стратегия за безопасност на движението по пътищата в Република България 2021 - 2030 г., Плана за действие 2021 - 2023 към Националната стратегия за безопасност на движението по пътищата и Секторната стратегия за безопасност на движението на пътищата (2021-2030) на Министерство на образованието и науката.

Планът обхваща първата година от действието на Националната стратегия за безопасност на движението по пътищата в Република България 2021 - 2030 г. и Плана за действие 2021-2023 към Националната стратегия за безопасност на движението по пътищата и представя в обобщен вид мерките за безопасност на движението по пътищата, обособени по стратегически цели и тематични направления.

В плана целите и тематичните направления са разпределени по области на въздействие от националната политика по БДП, а мерките са съотнесени спрямо ефекта на въздействието им, индикатора и срока по мярката и източника на информация за докладване на изпълнението на мярката, дефинирани от определените в Националната стратегия за безопасност на движението по пътищата в Република България 2021 - 2030 г. и Плана за действие 2021-2023 към Националната стратегия за безопасност на движението по пътищата.

Планът е обект на актуализация в началото на всяка учебна година за съответните години от Плана за действие 2021-2023 към Националната стратегия за безопасност на движението по пътищата, както и при необходимост. Актуализацията е възможна с оглед конкретизиране на мерките на годишна база, както и планиране на нови мерки, за които има обективна необходимост да бъдат включени в Плана за действие съгласно годишните приоритети и оперативните цели на държавната политика по БДП.

Планът за действие се отчита по разработени от ДАБДП образци, приложени към Плана за действие 2021 - 2023 към Националната стратегия за безопасност на движението по пътищата.

ТЕМАТИЧНО НАПРАВЛЕНИЕ 1: УПРАВЛЕНИЕ, ОСНОВАНО НА ИНТЕГРИТЕТ					
1 No	2 Наименование на мярката	3 Ефект на мярката	4 Отговорник по мярката	5 Индикатор и срок по мярката, докладвани на заседания на ДОККПБДП и в годишния доклад за изпълнение на политиката по БДП	6 Източник на информация за докладване на изпълнението на мярката
1.1	Цел: Прилагане на интегрирана система за планиране, изпълнение, отчитане, контрол и оценка на политика по БДП в единна стратегическа рамка				
1.1.1	Отчитане изпълнението на Плана за действие за БДП за 2022/23г. пред ПС.	Годишна отчетност на цялостната политика по БДП за 2022 г. на база на Плана за действие за БДП за 2022/23 г.	Директор, отговорник	Годишен доклад по Плана за действие за БДП за 2022-2023 г. до ДАБДП за изпълнени мерки за БДП. Срок: 15 септември 2023 г.	Годишен доклад по Плана за действие за БДП за 2022-2023 г. .
1.1.2	Разработване на Плана за действие за БДП за 2024г	Годишно планиране на мерките по БДП	директор, комисия, отговаряща за БДП	Срок: постоянен.	Годишен План-програма за БДП, закони, поздаконови нормативни актове, концепции и др.

1.1.3	Годишна актуализация на Плана за действие за БДП 2023 г.	Гъвкавост и адаптивност на годишното изпълнение на политиката по БДП.	директор, комисия, отговаряща за БДП	Актуализиран План за действие за БДП. Проследяване за предложения на компетентните институции. Срок: за актуализацията - ежегодно - постоянен.	Актуализиран План за действие за БДП. Информация, докладвана за годишното изпълнение в учебната година.
1.1.4	Планиране и финансово осигуряване на мерките по БДП.	Планово и финансово обезпечаване на мерките на ниво Общезитието	директор, главен счетоводител	Планиране на устойчиво финансиране на мерките по БДП. Срок: постоянен	Бюджетен разчет. Годишен доклад за изпълнение на мерките по БДП.
1.1.5	Докладване на изпълнени мерки по БДП на заседанията на ПС.	Регулярна отчетност на извършеното по БДП.	комисия, отговаряща за БДП	Обобщена докладвана информация с изпълнени мерки по БДП. Срок: регулярно, на тримесечие.	Обобщена информация за заседанията на ПС
1.2	Цел: Подобряване на координацията и задълбочаване на взаимодействието между институциите при изпълнение на държавната политика в Общезитието				
1.2.1	Прилагане на единна медийна политика	Достъп до информация за провеждане на мероприятията.	Директор, комисия, отговаряща за БДП, гл. счетоводител	Провеждане на активна медийна политика. Срок: постоянен.	Публикуване на страницата на Общезитието на тематични документи, свързани с дейността на Общезитието.

1.3	Цел: Гарантиране на партньорство и прозрачност в политиката по БДП чрез сътрудничество с гражданския сектор, бизнеса, научните и академичните среди				
1.3.1	Проследяване на мероприятия и проектна дейност, свързани с БДП в областта. <ul style="list-style-type: none"> - обмен на информация; - проследяване на провежданите научно-практически конференции и кръгли маси по проблемите на БДП; - разпространение на научни разработки в областта на БДП. 	Обогаляване на идеите и предизвикателствата в областта на БДП, приложими в дейността на Общежитието.	комисия, отговаряща за БДП	Проведени съвместни инициативи или представена информация в страницата на Общежитието и затворената група в социалната мрежа. Взети и изпълнени решения на заседанията. Участие в работни групи. Срок: регулярно, на тримесечие/постоянен.	Документация, свързана с дейностите, научни материали.
ТЕМАТИЧНО НАПРАВЛЕНИЕ 2: СОЦИАЛНО ОТГОВОРНО ПОВЕДЕНИЕ: УЧЕНЕ ПРЕЗ ЦЕЛИЯ ЖИВОТ					
2.1	Цел: Превенция на рисковете за здравето и живота на децата при взаимодействието им с пътната система като участници в движението по пътищата				
2.1.1	Оптимизирано обучение на ученици по БДП в системата на образованието в единна концептуална рамка: <ul style="list-style-type: none"> - осъвременяване на учебната документация по БДП; - определяне на конкретни образователни цели като минимални изисквания за обучение по БДП Общежитието; 	Поставяне на темата във фокуса на ежедневието	Комисия, отговаряща за БДП	Изпълнени мерки за подобряване обучението на учениците по БДП. Срок: постоянен.	Докладвана от старши възпитателите информация – вечерни беседи с учениците.

	<ul style="list-style-type: none"> - използване на учебни материали и подходи, адаптирани както към възрастта и зрелостта на обучаваните, така и към духа на времето; - обучение с натрупване, при което всяко ниво на обучение надгражда предишното с цел приемственост и ефективен напредък; - включване на родители с подходящи професии и срещи с тях. 				
2.1.2	Организиране и провеждане на инициативи – вътрешни състезания по БДП за учениците в Общежитието.	Подкрепа за творческите изяви на учениците по темата за БДП.	Старши възпитателите	Изпълнени инициативи по БДП. Срок: постоянен.	Докладвана от ст. възпитатели в Годишния доклад за дейността на Общежитието.
2.1.3	Провеждане на кампании, насочени към учениците.	Повишаване на информираността за рисковите фактори, свързани с безопасността на движението по пътищата.	Директор, старши възпитателите	Изпълнени кампанийни инициативи в Общежитието на БДП, насочени към учениците. Срок: постоянен.	Докладвана от ст. възпитатели в Годишния доклад за дейността на Общежитието за изпълнение на политиката по БДП.

2.2	Цел: Подготовка на образовани, обучени и информирани водачи, притежаващи квалификация и отговорно поведение за безопасно управление на пътни превозни средства				
2.2.1	Изпълнение на цялостна концепция за реда, изискванията, организацията, условията и начина на провеждане на обучението на кандидат-водачите и придобиване на правоспособност за управление на ППС.	Подготвени водачи за безопасно управление на пътни превозни средства – участници – ученици, които са в процес на обучение като водачи на ППС	Директор, старши възпитателите	Разработени документи – забавни тестове и казуси Срок: постоянен	Докладвана от ст. възпитатели в Годишния доклад за дейността на Общежитието за изпълнение на политиката по БДП
2.2.2	Отбелязване на 29 юни – Деня на Безопасността на движение по пътищата.	Популяризиране на политиките на БДП. Видео урок: Как да се движим безопасно? https://www.youtube.com/watch?v=c04swAkDrWk	Директор, старши възпитателите	Подготвени материали за провеждане на кампанията. Срок: постоянен.	Докладвана от Комисия, отговаряща за БДП в Годишния доклад за дейността на Общежитието за изпълнение на политиката по БДП
2.2.3	Актуализация на знанията на водачите на ППС, в т.ч. във връзка с настъпили промени в законодателството; актуализация на Наредба № 24 от 02 декември 2002 г. за условията и реда за обучение за оказване на първа долекарска помощ от водачи на моторни превозни средства.	Допълващо и надграждащо обучение за водачите на МПС след придобиване на правоспособност.	Ст. възпитател Милен Николов	Подготвени материали за провеждане на Срок: май 2023г.	Комисия, отговаряща за БДП в Годишния доклад за дейността на Общежитието за изпълнение на политиката по БДП

2.3	Цел: Повишаване на обществената чувствителност към темата за БДП				
2.3.1	Отбелязване на 29 юни – Деня на безопасността на движението по пътищата.	Популяризиране на политиката за БДП.	Директор, старши възпитателите	Организиран и проведен мероприятия. Срок: ежегодно, 29 юни.	Комисия, отговаряща за БДП в Годишния доклад за дейността на Общежитието за изпълнение на политиката по БДП
2.3.2	Отбелязване на Европейската седмица на мобилността, Международния ден за безопасност на движението по пътищата, Европейския ден без загинали на пътя/EDWARD, Световния ден за възпоменание на жертвите от пътнотранспортни произшествия и др.	Популяризиране на политиката за БДП.	Директор, старши възпитателите	Организиран и проведен мероприятия. Срок: ежегодно.	Комисия, отговаряща за БДП в Годишния доклад за дейността на Общежитието за изпълнение на политиката по БДП